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Městečko na dlani

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA  
MĚSTA RONOV NAD DOUBRAVOU

Ve volbách do zastupitelstva města Ronov nad Doubravou, kona-
ných ve dnech 23. 9. – 24. 9. 2022 byly podle výsledků převzatých 
od okrskových volebních komisí zjištěny výsledky voleb v obci. 

Počet volebních okrsků - 3
Celkový počet osob zapsaných ve výpisech ze seznamu voličů  

a jejich dodatků - 1301

Jména a příjmení zvolených členů zastupitelstva:

Pořadí
zvolení

Jméno a příjmení Věk Pořadí
na HL

Počet
hlasů

Volební strana č. 1 - DEJME ŠANCI RONOVU

1. Jana Auersvaldová 59 6. 416

2. Zdeněk Sejček 68 5. 407

3. Jan Opasek 38 4. 399

4. Petr Hazuka 48 9. 395

5. Marcel Lesák 58 1. 393

6. Ota Minařík 51 2. 378

7. Jiří Šindelář 51 3. 342

8. Petr Pokorný 47 7. 317

9. Martin Kužel 47 8. 308

10. Václav Skokan 51 10. 360

11. Jaroslav Sequardt 41 11. 331

12. Petr Trnka 60 12. 357

13. Jakub Kramář 30 13. 307

Volební strana č. 2 - KDU-ČSL

1. Karel Kabeláč 58 1. 123

2. Jiří Šidák 43 2. 104

Jména a příjmení náhradníků:

Pořadí
zvolení

Jméno a příjmení Věk Pořadí
na HL

Počet
hlasů

Volební strana č. 1 - DEJME ŠANCI RONOVU

1. David Chamrád 42 14. 317

2. Helga Vilímová 47 15. 313

Volební strana č.2 – KDU-ČSL

1. Jana Kabeláčová 50 6. 91

2. Kamila Ochtínská 45 3. 79

3. Nataša Moravová 48 8. 74

4. Jana Šmídová 44 11. 73

5. František Robovský 76 4. 63

6. Jiřina Černíková 63 5. 65

7. Jana Úlomová 61 7. 54

8. Josef Boštík 42 9. 71

9. Jitka Štoková 57 10. 66

10. Marie Šidáková 70 12. 37

q A máme tu podzim. Dny se krátí a příroda vše zbarvila do teplých tónů, se kterými si lehce pohrávají poslední paprsky terezián-
ského léta. Ať chceme nebo ne, za měsíc je tu advent, a s ním přípravy na Vánoce. „Čas letí jako bláznivý“ zpíval v jedné písni 
Karel Gott a někteří z nás mu snad dáme za pravdu. Avšak nenechme se strhnout do nekonečného kolotoče zvaného „nemám čas“ 
a užívejme každý den, každou hodinu, minutu. Ať už pod rouškou slunečních paprsků nebo plačtivého deště. 

Andělské vánoční trhy s rozsvícením
vánočního stromu se uskuteční  

v sobotu 26. 11. 2022

Po celý vánoční čas nad námi bude bdít
anděl strážný přímo v centu města 

O  Vánocích se mluví jako 
svátcích klidu, míru, pohody 

a o čase, kdy se otvírají naše srd-
ce. Již se stalo tradicí zahájit ad-
ventní čas v našem městě vánoční-
mi trhy se slavnostním rozsvícením 
vánočního stromu. Bohužel, jsme se 
v  předchozích dvou letech nemohli 
z důvodu opatření u rozsvícení setká-

vat. Slavnost vánočních trhů se v Ronově pořádá od roku 2011 
a v loňském roce jsme vám slibovali jubilejní 10. ročník. I když 
je doba neklidná, tak věřím, že se letos sejdeme ve  slavnostní 
náladě, rozsvítíme  vánoční strom, společně u něj zazpíváme ně-
kolik koled za doprovodu skupiny Bartet a dětí z místní mateřské 
školy. Náměstí nám bude opět zdobit anděl strážný, díky němuž 
máme ANDĚLSKÉ VÁNOČNÍ TRHY, a který bude po celý vá-
noční čas nad námi bdít i ochraňovat naše město. 

Zveme tedy širokou veřejnost v  sobotu 26. listopadu 2022 
od 13 hodin na zahájení adventního času v Ronově nad Doubra-
vou. Své umění nám přednesou žáci ze ZŠ Ronov n. D., ZUŠ 

Heřmanův Městec a  mažoretky 
RONDO. Děti na  toto vystoupení 
poctivě cvičí a trénují, tak je pojď-
me podpořit. Ve stáncích si budeme 
moci koupit dárek pro naše nejbližší 
a pro malé i velké návštěvníky budou 
připraveny dílničky. I kovář, jenž ne-
odmyslitelně patří k  této akci, bude 
na svém místě u kostela. Jako každý 
rok můžeme využít vyjížďku po městě v kočáře v koňském spře-
žení a děti jistě rády uvítají zvířátka v parku.  Nechme se zlákat 
na širokou nabídku občerstvení slané či sladké chuti, voňavý sva-
řák či punč. Důležitý okamžik rozsvícení vypukne v 16:30 hodin.  
  Naši nejmenší v minulém roce přivítali možnost přinést dopis 
pro Ježíška. Oslovujeme touto cestou všechny děti. Namalujte 
nebo napište dopis Ježíškovi a ronovští skauti zprostředkují VÁ-
NOČNÍ POŠTU. Poté již budete, kluci a holky, vyhlížet pošťáka 
nesoucí dopis S RAZÍTKEM Ježíškovy pošty. Jak na  to, je po-
drobněji rozepsáno na straně 2 tohoto čísla.

Stanislava Smolová

ADVENTNÍ KONCERT
SIMONA VOŘÍŠKOVÁ

Vánoční pohlazení strun harfy
KOSTEL SV. KŘÍŽE

RONOV NAD DOUBRAVOU

neděle 4.12.2022 14:00

VÁNOČNÍ KONCERT V RONOVĚ N. D.

pondělí 26.12. od 18 hodin
kostel sv. Vavřince

VÁNOČNÍ KONCERT V MLADOTICÍCH

místní knihovna       sobota 17.12. od 17 hodin
BARTET - vánoční koledy

V úterý 18.10.2022 proběhlo v zasedací místnosti MěÚ ustavu-
jící zasedání  zastupitelů města Ronov nad Doubravou. 

starosta – Ing. Marcel Lesák 
místostarosta – Mgr. Ota Minařík

rada města: 
Ing. Marcel Lesák 
Mgr. Ota Minařík 

Mgr. Jana Auersvaldová 
Bc. Jan Opasek 

PaedDr. Zdeněk Sejček
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Tipy na vánoční dárek

Almanach
Ronova nad Doubravou 

kolektiv autorů
vydalo Město Ronov nad 

Doubravou  roku 1998
cena 300 Kč

Život v Ronově 
nad Doubravou 

- současnost a minulost-
kolektiv autorů 

vydalo Město Ronov nad 
Doubravou 

roku 2017; cena 320 Kč

Městečko na dlani  
75 let od natáčení filmu 
Zdeněk Sejček, Milan Žanda 

vydalo Město Ronov nad 
Doubravou 

roku 2016; cena 180 Kč

Žleby – pomístní jména
Zdeněk Sejček, Milan Žanda 

vydala Obec Žleby; roku 2021

Všechny tyto tituly můžete 
koupit v Městské knihovně 

Ronov nad Doubravou, 
Chittussiho náměstí 151.

Tel. 608 725 159, 
email: knihovna@ronovnd.cz

Ženy v Mladoticích si užily 
podzimní tvoření

Opět se nám ohlásil podzim a po dlouhém deštivém počasí nám 
dopřál ještě krásné slunečné dny. V  plné kráse se ukazuje celá 
barevná škála tohoto ročního období. Příroda se pomalu chystá 
k  zimnímu spánku a  také 
zahrádkáři a  zemědělci se 
připravují na toto období.

V  letošním roce nás za-
tím neomezuje koronavirus 
a  tak jsme mohli pořádat 
podzimní tvoření a  nově 
malování mandal. Výsled-
ky byly úžasné a účastnice 
si to velice užily. Do konce 
roku nás čekají ještě nějaké 
aktivity, o kterých Vás budu 
předem informovat. Na zá-
věr bych chtěla popřát 
Všem, hlavně hodně zdraví 
a  pohody do  podzimních 
plískanic.                          V.F.

Děti, přineste na vánoční trhy dopis
pro Ježíška, ronovští skauti zprostředkují 

vánoční poštu.

RONOVŠTÍ SKAUTI ZPROSTŘEDKUJÍ
DĚTEM VÁNOČNÍ POŠTU 

 - dopis pro Ježíška -

Milé děti,  
jistě se každý rok 
velmi těšíte na Vá-
noce a píšete dopis 
Ježíškovi. My pro 
vás máme velké 
překvapení. I letos 
napište nebo na-
malujte své přání, 
které byste chtěly 
nalézt na  Štědrý 
večer pod stromečkem. Tento dopis, který bude směřovat Ježíškovi 
vložte do nezalepené obálky s nadepsanou VAŠÍ adresou a doneste 
s některým dospělákem, nebo pokud jste už větší tak samy, v sobo-
tu 26.11.2022 mezi 13 – 16.30 hodinou na vánoční trhy do parku 
na náměstí. Tam už na vás budou čekat ronovští skauti ve stánku 
s názvem „VÁNOČNÍ POŠTA“. Ti od vás dopis pro Ježíška pře-
vezmou a  zajistí, aby si Ježíšek vaše přání přečetl, a  vy pak už 
budete s napětím očekávat Ježíškovu odpověď, která přijde do vaší 
poštovní schránky. Že psaní od  Ježíška poznáte velmi snadno – 
na obálce bude razítko Ježíškovy pošty.

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V MŠ
V září se opět otevřely dveře 

naší mateřské školy dětem. Za-
čal nám nový „Rok v  kruhu“, 
jehož podstatou je seznamování 
dětí s  českými lidovými tradi-
cemi, zvyky a obyčeji v jednot-
livých ročních obdobích. 

S  novým školním rokem se 
změnilo personální obsazení školní jídelny a došlo i ke změnám 
jídelníčku. Strava je velmi pestrá a chutná. Na přání kuchařek jsme 
s dětmi přestěhovali blíže ke kuchyni dva vyvýšené záhony s bylin-
kami, které jsou teď denně využívány k přípravě pokrmů.

Koncem září jsme podnikli se všemi třídami výlet do  Obory 
Žleby. Prošli jsme se zámeckým parkem a v oboře se zúčastnili 
poutavého vyprávění o bílých jelenech a fascinující ukázky dravců, 
během které se nám představila celá řada dravců, sov a  také náš 
největší pěvec – krkavec. 

Podzim přináší do naší zahrady spoustu barev, vůní, zábavy, ale 
také práce. Sklízíme úrodu a připravujeme zahradu na zimu. Z na-
šich výpěstků i z ovoce a zeleniny od rodičů pak vyrábíme různé 
dobroty, např. křížaly, pečené čaje, ovocná smoothie, koláče, závi-
ny a spoustu dalších.

Pro rodiny dětí jsme na školní zahradě uspořádali Zahradní slav-
nost. Na programu bylo tvoření z kaštanů a výroba podzimní vý-
zdoby MŠ. Rodiče s dětmi aranžovali truhlíky na okna a vytvářeli 
dekorace na plot. Učitelky společně s dětmi připravily bohaté ob-
čerstvení. Na výběr byly dva druhy dýňové polévky, dýně pečená 

na ohni, koláč z červené řepy nebo ovocný salát. Děkujeme panu 
Ronovskému, že nám umožnil natrhat si na jeho polích kukuřici, 
která teď krásně zdobí naši zahradu.

Prvňáčky ze ZŠ jsme pozvali na brambory pečené v ohni. Jsme 
rádi, že naše pozvání přijali. Byla to krásná příležitost k  setkání 
s našimi loňskými předškoláky.

V  loňském roce se naše MŠ zapojila do  soutěže Zelený Par-
Doubek, pořádané Ekocentrem PALETA. Tématem bylo plýtvání 
potravinami. Za úkol jsme měli zrealizovat projekt, který přispěje 
k pozitivní změně ve škole, či v jejím okolí. Zaměřili jsme se pře-
devším na možnosti dalšího využití nesnědených potravin a zpra-
cování bioodpadu z kuchyně. K velké radosti všech zúčastněných 
se náš projekt umístil mezi sedmi nejlepšími. Byl oceněn jak od-
bornou porotou, tak účastníky Krajské konference EVVO. Za od-
měnu si můžeme vybrat vzdělávací program s  environmentální 
tematikou, pořádaný některým ekocentrem Pardubického kraje.

Podařilo se nám získat grant z  rozpočtových prostředků MAS 
Železnohorský region na vybudování habrového labyrintu na škol-
ní zahradě. Výsadbu habrů jsme realizovali v první polovině října 
ve spolupráci s firmou Hraňo. Věříme, že nový prvek naší zahrady 
přinese dětem spoustu zábavy.

Během školního roku děti čeká celá řada divadelních předsta-
vení, různé slavnosti, tradice a svátky. Navštívíme některé místní 
organizace a  spolky, vydáme se na  výlety. V  červnu zakončíme 
školní rok tradiční Svatojánskou slavností, na které se rozloučíme 
s našimi předškoláčky.

Za MŠ Kateřina Šrámková
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Ze života základní školy

Zájezd do Anglie
Čtyřicet jedna žáků naší školy se třemi paními učitelkami se 

v termínu od 2. do 7. září 2022 zúčastnilo zájezdu do Velké Britá-
nie „Za mořem a Harrym Potterem“. 

Cesta nám trvala přes 15 hodin. Jeli jsme přes Německo, Belgii 
a Francii.  Z Calais do Doveru jsme se nalodili na trajekt. Z Doveru 
nás autobus dovezl k  útesům Seven Sisters, odkud jsme se hez-
ky prošli k naší rezidenci v Eastbourne. Třetí den jsme se vydali 
do Hastings, kde jsme navštívili Pašerácké jeskyně a podmořský 
svět. V Brightonu jsme zavítali na vyhlídkovou věž i360 British 
Airways a prošli jsme se kolem královského paláce Royal Pavilon. 
Čtvrtý den pobytu v Anglii byl mimořádný hlavně pro  fanoušky 
Harryho Pottera. Z Eastbourne jsme jeli do Londýna, kde se na-
chází Warner Bros ateliéry, a mohli jsme se tak krůčkem ocitnout 
v kouzelnickém světě Harryho Pottera. Pátý a poslední den byl po-
měrně náročný. V Londýně jsme navštívili Londýnské oko, Picca-
dilly Circus, Greenwich, projeli jsme se lodičkou po Temži a viděli 
jsme Buckinghamský palác i spoustu dalších památek.  

Zpátky jsme se vraceli podmořským tunelem, který vede 
z Folkstone do francouzského Calais. Pak už nás zas a znova čeka-
la cesta autobusem přes Francii, Belgii a Německo. Unavení, ale 
plní skvělých zážitků jsme se vrátili ze zájezdu domů.

Mgr. Petra Dvořáková

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom touto ces-

tou poděkovat paní učitel-
ce Auersvaldové, Bížové 
a Dvořákové za jejich odva-
hu vzít naše děti na  pozná-
vací výlet do Anglie. Zájezd 
trval šest dní a  děti navští-
vily spoustu zajímavých 
míst a  prošly si nádherný 
Londýn. Každý den nám 
od  nich chodily pozdravy, 
fotografie a  hlavně nadšené 
zprávy. Po  příjezdu jsme 
viděli v očích radost z úžas-
ných zážitků.

Vážíme si Vaší práce 
a moc Vám děkujeme.

Spokojení rodiče

Není divu, že se v  době, 
kdy náš život proměňují di-
gitální technologie a  nutí nás 
vidět svět přes monitor počíta-
če, display mobilu či tabletu, 
obracíme k  přírodě a  kousek 
z  ní chceme mít u  sebe. Ať je 
to kousek suché větve z  lesa, 
nebo tři růžičky v miniaturním 
džbánku na stolku. Aranžování 
květin může být báječný relax, 
povzbuzení a potěšení. Nejenže 
dáme při takové práci a zábavě 
odpočinout hlavě, ale pohle-
dem na vytvořené aranžmá vní-
máme něco hezkého. 

Dívky z  2. stupně, které se 
zapojily do  podzimního aran-
žování, nám takový pohled 
na opravdovou krásu svými vý-
tvory dopřály. Děvčata, děkuje-
me.              Mgr. Iva Trnková

Podzimní
aranžování

V  úterý 27. 9. děti ze 3. 
a  6. třídy navštívily Národ-
ní hřebčín v  Kladrubech 
nad Labem, který je jed-
ním z  nejstarších hřebčínů 
na  světě a  zároveň památ-
kou UNESCO. Dozvěděly 
se  mnoho nových zajíma-
vých informací o  nádher-
ných kladrubských koních. 
Nahlédly do  historie chovu 
koní, se zájmem si prohléd-
ly stáje i dokonalý model cí-
sařského osmispřeží, cenné 
kočáry a  saně významných 
panovníků. Po  celou dobu 
prohlídky děti provázelo 
poutavé vyprávění paní prů-
vodkyně. V  druhé části ex-
kurze se umoudřilo i deštivé 
počasí, a tak jsme se všichni 
loučili plni krásných dojmů 
pohledem na klisny s hříba-
ty.

Mgr. Jitka Sedláková,
Mgr. Iva Trnková

Exkurze
do Kladrub
nad Labem

Ve  dnech 22. a  23. 9. 2022 
proběhlo v  Hlinsku  okres-
ní  kolo  přírodovědné  pozná-
vací  soutěže. Této  soutěže  se 
z  naší školy zúčastnilo 6 žáků 
z 1. stupně a 6 žáků z 2. stup-
ně. Žáci poznávali celkem 50 
až 130 různých druhů rostlin, 
živočichů, hub, hornin i nerostů 
a určovali chráněné druhy. Sou-
těžilo se ve čtyřech kategoriích. 
V kategorii A (3. třída) v soutě-
ži jednotlivců obsadili Jiří Paz-
derka i  Kristýna Ondráčková 
oba 1. místo a Petra Svobodová 
2. místo, v  kategorii B (4.- 5. 
třída) se umístil Dominik Zumr 
na  1. místě, Robin Bíža na  3. 
místě a  Sára Vrzalová na  5. 
místě.  V kategorii C (6.-7. tří-
da) získala Petra Vomáčková 2. 
místo, Štěpánka Koutná 3. mís-
to a Denisa Šrámková 6. místo. 
V  kategorii D (8.-9. třída) ob-

sadila Nikola Šrámková 3. mís-
to, Natálie Koubová 4. místo 
a Anna Koutná 6. místo.

Po  součtu bodů jednotli-
vých žáků z  dané školy zís-
kala s  poměrně vysokým 
náskokem naše škola krásná  

1. místa ve všech čtyřech ka-
tegoriích. Všem soutěžícím 
moc blahopřejeme a  děku-
jeme jim za  svědomitou pří-
pravu a  za  opravdu vzornou 
reprezentaci naší školy.  

Mgr. Iva Trnková

Okresní kolo přírodovědné poznávací soutěže

Dne 5. 10. 2022 proběhla 
v  Litomyšli krajská konferen-
ce environmentální výchovy 
a osvěty, na které byly vyhláše-
ny nejlepší ekologické projekty 
škol Pardubického kraje v rám-
ci soutěže Zelený ParDoubek.  
Do  této soutěže se zapojila 
velmi úspěšně i  naše škola. 
Náš projekt získal dvě ocenění. 
Jednak jsme byli odbornou po-
rotou zařazeni mezi nejlepšími, 
ale také jsme získali cenu za in-
spirativnost. 

Náš projekt byl zaměřen 
na to, jak snížit plýtvání jídlem 
v domácnosti, ve školní jídelně, 
v  obchodech i  v  restauracích 
a  jak si založit vermikompost.  
Do  projektu se zapojila celá 
škola. Žáci 7. třídy sestavili 
dotazník pro rodiče, který se tý-
kal chytrého nakupování, řešili 
datum spotřeby a správné skla-
dování potravin. Stěžejní částí 
celého projektu byla akce Sněz 

to aneb soutěž o  prázdný talíř 
ve školní jídelně. Záměrem bylo 
říct si ve školní jídelně, o to, co 
sním. Menší děti se snažily více 
než děti  druhostupňové. Žáci 
sedmé třídy předávali zkušenos-
ti i mladším žákům, když z pře-
zrálého ovoce společně připravi-

li jednoduché pokrmy. Druháci 
a osmáci založili vermikompost 
a  sedmáci vytvořili prezentace 
o kompostování.  Deváťáci dis-
kutovali na téma plýtvání potra-
vin a společně navrhli řešení.

Mgr. Iva Trnková,
Mgr. Petra Dvořáková

Sněz to!
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První sraz moravanských rodáků, aneb jak jsme se pokusili vrátit v čase
Během letošního léta při 

jednom z  tradičních večerních 
posezení u hřiště v Moravanech 
uzrál místním v  hlavě nápad 
pozvat i  ty, kdo už v  Morava-

nech dávno nebydlí. Rozeslaly 
se pozvánky letos těm, na které 
jsme měli kontakt, SDH Ronov 
nad Doubravou zapůjčil stan 
a posezení a Nataše Moravové 
se podařilo získat i  příspěvek 
od  města Ronova n/D. Tímto 
bychom jim chtěli poděkovat.

 Ještě 10. září dopoledne to 
vypadalo, že se nic konat ne-
bude kvůli poruše elektrického 
vedení. Navečer ale všechno 
klaplo. Začala se sjíždět spous-
ta rodáků i  dalších, kteří byli 
s  vesničkou v  minulosti nějak 
svázáni. Sešlo se také plno 
dobrot od  místních a  grilovaly 
se klobásky. O  skvělou atmo-
sféru se zasloužil jako obvykle 
muzikant Jirka Zítko, který hrál 
celý večer k  poslechu i  tanci. 
A tak jsme se pokusili vrátit čas 
a  vzpomínali, kde kdo bydlel, 
kde jsme v dětství jezdili ze sto-

hu dolů i kde se dřív pálily ča-
rodějnice. Smáli jsme se tomu, 
jak jsme se u  zámku nořili 
do cisterny s melasou a ochut-
návali, nebo jak neznalé děti 
pražských chalupářů posbíraly 
u  místních vejce i  s  podklad-
ky. Někdo si vzpomněl, jak se 
vypouštěl rybník a zůstaly nám 
tam v  blátě holínky, nebo jak 
jsme hráli v  zámeckém parku 
fotbal. Kdo v Moravanech delší 
dobu nebyl, měl radost z hřiště 
i  opravené „hasičárny“, z  po-
stupující rekonstrukce zámku, 
i z toho, kolik je v Moravanech 
mladých rodin a  dětí. Že se 
Moravany mění k lepšímu, a že 
se každý rád vrátí, na  tom se 
shodli všichni. Ze srazu rodáků 
a přátel Moravan se určitě sta-
ne hezká tradice. Snad se o ní 
i  touto cestou dovědí všichni, 
kdo letos nedorazili. Těšíme se 
na všechny!

 LÉTO U SKAUTŮ

Prázdniny jsou nenávratně pryč a s příchodem nového školního 
roku začíná nová sezóna i u ronovských skautů. Ve vzpomínkách 
nám ale zůstává spousta neopakovatelných zážitků z letního tábora.

Na tábory jezdíme se skauty každé léto. Je to vyvrcholení naší 
celoroční činnosti. Na  ten letošní tábor jsme se obzvláště těšili, 
protože byl ve znamení návratu k táboru stanovému. V předešlých 
dvou letech se kvůli obavám z proticovidových opatření tábor ne-
konal ve stanech. Jednou jsme přebývali v klubovně skautů z Luže, 
loni jsme si pronajali sokolovnu v  Uhelné Příbrami. I  tam jsme 
společně prožili spoustu báječných chvil, ale stany jsou stany…

Náš stanový tábor se v posledních letech vždy skládal z podsado-
vých stanů pro děti a indiánského tee-pee a malé jurty pro vedoucí. 
Parta nejstarších skautů, kteří nám pomalu dospívají do roverského 
věku a stali se z nich postupně nerozluční přátelé, projevila přání 
mít také své vlastní tee-pee. Vedoucí jejich přání vyslyšeli, ale jak 
praví známé přísloví: „Bez práce nejsou koláče.“

Začátkem léta, ještě před táborem, se proto náš dorost vypravil 
na brigádu do lesa, kde je čekala opravdu těžká práce. Na své vy-
sněné tee-pee si museli z pokácených stromů vyrobit hladká bidla 
– 14 kusů, 8m dlouhá. Nutno říci, že jim šla práce pěkně od ruky, 
s drobnou pomocí vedoucích nakonec vše zvládli a tee-pee si prá-
vem zasloužili. Tábor tedy mohl začít…

Konal se na soutoku řeky Doubravy a Zlatého potoka nedaleko 
Mladotic. Obklopeni překrásnou přírodou jsme zde prožili báječ-
ných devět dní. Přenesli jsme se do Aztécké říše a pátrali po báj-
ném pokladu. Nejsilnější zážitky si zcela určitě odnesli odvážlivci, 
kteří se rozhodli pokořit náročnou zkoušku Tři orlí pera. Skládá se 
ze tří celodenních zkoušek – orlí pero mlčení (24 hodin nemluvit, 
ani nevydávat žádné hlasité zvuky), orlí pero hladu (24 hodin bez 
jídla, povolena je pouze čistá voda na pití) a orlí pero samoty (24 
hodin mimo tábor – nesmí být spatřen nikým z tábora ani mimo 
tábor, ale musí mít přehled o dění v táboře, po návratu podává hlá-
šení). Šest táborníků projevilo zájem o plnění těchto úkolů, avšak 
pouze třem se podařilo dojít až do konce. Nyní mohou na svých 
krojích hrdě nosit nášivku se třemi pery, která jim bude navždy 
připomínat neopakovatelné zážitky z léta 2022.

V novém školním roce jsme mezi sebe přivítali několik nových 
členů. Přejeme jim, aby se jim u nás líbilo, a společně se budeme 
těšit na nová dobrodružství.

V  říjnu jsme se vydali na  procházku podzimní krajinou s  ná-
zvem Doubrava bez odpadků. Na trase z Mladotic podél řeky až 
ke klubovně jsme nasbírali několik pytlů odpadu. Spojili jsme tak 
příjemné s užitečným a udělali dobrý skutek pro přírodu.

V  listopadu pořádáme již tradiční Drakiádu, kam jsou všichni 
srdečně zváni. Doufáme, že se dočkáme pěkného větrného počasí 
a nezažijeme absolutní bezvětří jako loni.

Na Vánočních trzích nás opět najdete ve stánku označeném „Vá-
noční pošta“, kam můžete nosit dopisy pro Ježíška.

Kateřina Šrámková, skautská vedoucí

Oprava Božích muk u Sádek

V  únoru letošního roku jsem našel u  Sádeckého mostu velmi 
poškozené Boží muka. K tomuto místu mám od mládí velmi klad-
ný vztah. Již můj děda a otec v minulosti tento křížek několikrát 
opravovali. Takže volba opravy byla jasná.

Celý kříž byl na tři kusy, deska s nápisem napůl a soška utržena.
Jelikož se jedná o  litinový kříž i  desku a nemám zkušenosti se 

svářením tohoto materiálu, požádal jsem pana Davida Čevelu a pana 
Josefa Auersvalda o pomoc. Oba pánové velice ochotně a odborně 
zavařili desku i  samot-
ný kříž, který se musel 
ještě začepovat. Násle-
dovalo očištění a  nátě-
ry jak samotného kříže, 
tak též pískovcového 
podstavce.

V den před svátkem 
sv. Václava jsme s pa-
nem J. Auervaldem 
kříž umístili na podsta-
vec. V  této době ještě 
chybí deska s nápisem

Pochválen buď Je-
žíš Kristus, kterou ob-
novuje paní Boženka 
Průšová.

 Ještě zbývá obno-
vit letopočty na přední 
straně podstavce.

V  dohledné době 
přibude i  lavička 
a úprava okolí.

Fr. Zvěřina

31.10. Halloween ZŠ Ronov n. D.
5.11. Drakiáda pořádají skauti

19.11. Karneval pořádá VoKurKo
26.11. Vánoční trhy pořádá město
4.12. Adventní koncert v kostele sv. Kříže pořádá město
17.12. Vánoční koncert v Mladoticích pořádají Mladotice

26.12. Vánoční koncert v kostele
sv. Vavřince pořádá město

26.12. Expedice Krkaňka pořádají skauti

STRUČNÝ PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
listopad - prosinec 2022

Více informací o plánovaných akcích budou průběžně dodávány 
 prostřednictvím webových stránek, Facebooku,

místního rozhlasového hlášení, plakátů apod.
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Stavební činnost
na náměstí 

a Svatokřížské ulici

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou za  přání 

k mým narozeninám a panu Sejčkovi za návštěvu a osobní gra-
tulaci.

Marta Polívková

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za dárek a milé blahopřání k mému životnímu jubileu. Děkuji také 
paní Marii Semrádové za milou návštěvu.

Otakar Novák

Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou za  dárek 
a  blahopřání k  mým narozeninám a  milou návštěvu paní Ivaně 
Růžičkové.

Marie Pirohovičová

Děkuji tímto Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za milé blahopřání a dárek k mým narozeninám. Děkuji také 
paní Pavlíkové za předání a milou návštěvu.

František Málek

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za dárek a milé blahopřání od paní Pavlíkové k mým 85. naro-
zeninám. 

Marie Smetanová

Děkuji Městskému úřadu a  KPOZ v  Ronově nad Doubravou 
za dárek a milé blahopřání k mému životnímu jubileu. 

Marie Poláková

Po delším časovém intervalu od rekonstrukce silnice ve Sva-
tokřížské ulici jako součást první etapy kanalizace, město při-
stoupilo k opravě chodníku po  levé straně v  této ulici. Z dů-
vodu avizované přeložky elektrického vedení, které měl ĆEZ 
Distribuce již dlouhodobě v plánu nebylo možné k rekonstrukci 
chodníku přistoupit dříve.

Bohužel přeložka elektrického vedení nepostupuje z  mno-
ha technických důvodů tak, jak bylo v  harmonogramu prací 
předpokládáno. Na tuto stavbu, která není akcí města, navazuje 
rekonstrukce chodníků. Chodník lze realizovat až po dokonče-
ní prací na  přeložce elektrického vedení. Město Ronov n. D. 
neustále upozorňuje zadavatele prací na přeložce elektrického 
vedení na dodržení harmonogramu, ale bohužel mnohé kompli-
kace tuto stavbu neúměrně prodlužují. Tímto se značně kompli-
kuje možnost pohybu a dopravy, a to jak v ulici Svatokřížské, 
tak na náměstí. I přes veškerou snahu města je značně proble-
matické sladit do značné míry problematické stavební činnosti 
třetí strany s akcí řešenou městem.

Předpoklad ukončení stavební činnosti na  části chodníku 
v ulici Svatokřížská, tak i částečně na náměstí, se předpokládá 
v  polovině listopadu. Doufáme, že i  práce na  náměstí budou 
v tomto termínu ukončeny. Tyto práce jsou ale zcela v kompe-
tenci ČEZ Distribuce a Město Ronov n. D. má bohužel méně 
možností ukončení této etapy ovlivnit.

Obě tyto akce ale přispějí k zlepšení vzhledu města, a to jak 
novým chodníkem, tak odstranění vrchního vedení elektrického 
vedení. A proto komplikace s tímto spojené je třeba akceptovat, 
i když značně omezují občany města. Každá stavební činnost si 
bohužel určitá omezení vyžádá a je třeba s nimi počítat.  

Město Ronov se omlouvá za problémy, které jsou v podstatné 
části zapříčiněny technickými komplikacemi a třetími stranami 
řešícími vlastní stavební činnosti. Po úspěšném dokončení uve-
dených akcí nový vzhled jistě vyváží momentální problémy se 
stavbou spojené.

Mgr. Ota Minařík

Na webové stránky města byl umístěn formulář týkající se zjiš-
tění počtu popelnic v domácnostech. Stejný formulář jste obdrželi 
s tímto výtiskem Městečka na dlani do schránky. Seznam zpraco-
váváme pro budoucí nastavení svozů. Vyplňte, prosím, potřebné 
a odešlete zpět, v případě listinné podoby stačí vhodit do schránky 
na městském úřadě.

DŮLEŽITÉ

Poslední svoz
bioodpadu

z hnědých nádob
se uskuteční 
14.12.2022.

NÁZEV POMŮCKY Ks ÚHRADA

Antidekubitní matrace 2 ks 2,50 Kč/den

Antidekubitní podložka do  po-
stele

2 ks 1,50 Kč/den

Antidekubitní podložka do křesla 
(vozíku)

4 ks 2,50 Kč/den

Berle francouzská více 1,00 Kč/den/kus

Berle podpažní hliníková 3x pár 1,00 Kč/den/kus

                          - dřevěná 1x pár 1,00 Kč/den/kus

Emitní miska 2 ks 1,50 Kč/den

Hrazda k lůžku 2 ks 2,00 Kč/den

Chodítko krokovací 4 ks 3,00 Kč/den

Chodítko s koly 18 ks 4,00 Kč/den

Chodítko s vysokou oporou 2 ks 5,00 Kč/den

Kombinované pojízdné křeslo 
do sprchy

1 ks 6,00 Kč/den

Křeslo klozetové 11 ks 3,00 Kč/den

Madlo  - sklopné s nohou 1 ks 1,50 Kč/den

               sklopné 4 ks 1,50 Kč/den

Mechanický invalidní vozík 6 ks 7,00 Kč/den

Nádoba na moč 4 ks 1,50 Kč/den

Nástavec na WC přenosný 7 ks 1,50 Kč/den

Podložní mísa 3 ks 1,50 Kč/den

Polohovací postel s matrací 4 ks 18,00 Kč/den

Sedačka do sprchy přenosná (žid-
le s opěrou)

1 ks - 
SOH

2,00 Kč/den

Sedačka do vany 2 ks 2,00 Kč/den

Sedačka přes vanu 4 ks 2,00 Kč/den

Sedačka na vanu otočná 1 ks 2,50 Kč/den

Stolička koupelnová 2 ks 1,50 Kč/den

Hůl čtyřbodová 1 ks 1,00 Kč/den/kus

PS Třemošnice - Půjčovna zdravotních pomůcek
Seznam zdravotních pomůcek a ceník

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA v Ronově nad Doubravou a její možnosti
Pečovatelská služba (dále jen PS) v  Ronově nad Doubravou 

zajišťuje služby pro seniory a osoby s chronickým onemocněním 
či zdravotním postižením, kteří z různých důvodů (zdravotní stav, 
ubývající fyzické síly), potřebují pomoc druhých, a přitom chtě-
jí dál žít doma. Po domluvě pečovatelka dochází do domácnosti 
a pomáhá s hygienou, oblékáním, přípravou i podáním jídla nebo 
např. s doprovodem k lékaři, zajištěním nákupů či úklidu. Před za-
hájením poskytování služby sepíše sociální pracovnice při osobní 
návštěvě žadatele Smlouvu o poskytování PS, kde společně definu-
jí, jakou podporu žadatel potřebuje.  Pečovatelská služba pomůže 
uživateli s tím, co nezvládne vykonat sám.

Pečovatelská služba v Ronově nad Doubravou poskytuje, v čase 
od 7:00 do 15:30 hodin v pracovních dnech:
-  pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (např. 

pomoc při podávání jídla, oblékání, pomoc při přesunu z lůžka 
na vozík apod.)

-  pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní 
hygienu   

-  poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (dovoz oběda, 
pomoc při přípravě jídla a pití nebo zajištění stravy)    

-  pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžný úklid, velký úklid, 
udržování domácnosti, běžné nákupy a pochůzky, velké nákupy)

-  zprostředkování kontaktu se  společenským prostředím (dopro-
vod k lékaři, na úřady, na instituce atd.)

V průběhu roku 2021 pečovatelská služba na území města Ro-
nova nad Doubravou a spádových obcí Bousov, Kněžice, Lipovec 
a Žlebské Chválovice poskytla své služby celkem 54 uživatelům. 
Služby mohou být poskytovány dlouhodobě, nebo i na krátký časo-
vý úsek např. po návratu z nemocnice, po úrazu atd. 

Pečovatelkou službu v Ronově nad Doubravou zajišťují:
Pavlína Pavlíková, vedoucí PS a pečovatelka, tel. 608 725 113
Jana Kabeláčová, pečovatelka, tel.: 733 735 066
Obě pracovnice jsou denně k zastižení na adrese: sídliště Pod ná-
dražím 561, Ronov nad Doubravou, 538 42, tel. 469 690 201  
Bc. Ivana Skokanová, sociální pracovnice, tel. 732 508 416 (pra-
covnice na DPP k zastižení po telefonické domluvě osobní schůz-
ky).

Jak jsem již výše uváděla, pečovatelská služba se poskytuje 
v domácnostech klientů a je tedy službou terénní. Je poskytována 
osobám, které mají sníženou soběstačnost z  důvodu věku, chro-
nického onemocnění nebo zdravotního postižení, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba je zpoplatněna, může 
být, ale hrazena z příspěvku na péči.

Příspěvek na  péči je určen lidem od  jednoho roku věku, kteří 
kvůli dlouhodobě nepříznivému zdravotnímu stavu potřebují péči 
a pomoc při zvládání základních životních potřeb, kterých je cel-
kem deset. Těmi jsou: mobilita, orientace, komunikace, stravování, 
oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, 
péče o zdraví, osobní aktivity, péče o domácnost. Z poskytnutého 
příspěvku pak tyto osoby hradí pomoc, kterou jim může dle jejich 
rozhodnutí poskytovat osoba blízká, asistent sociální péče, regist-
rovaný poskytovatel sociálních služeb (např. pečovatelská služba, 
domov seniorů) atd.

O příspěvek na péči je nutné požádat na příslušném úřadu práce 
– Úřad práce Náměstí Míru 451, 538 43 Třemošnice, Markéta Hla-
váčová, tel. 950 119 206, marketa.hlavacova@uradprace.cz

Žádost o příspěvek na péči (mpsv.cz). 
Ve spolupráci s kolegyněmi z Pečovatelské služby v Třemošnici, 

bychom Vás rády informovaly o tom, že je možné si zapůjčit kom-
penzační pomůcky v půjčovně zdravotních pomůcek v Třemošnici 
- viz. seznam a ceník pomůcek. Bližší informace: Půjčovna kom-
penzačních pomůcek / Celá ČR / CUSTODIUM

V poslední době se množí otázky na možnou podporu pečovatel-
ské služby a města v situacích, kdy dodavatelé elektrické energie 
a plynu navýší zálohové platby a senioři a další občané se dostávají 
do neřešitelné finanční situace. 

Město a ani PS nejsou kompetentní k řešení těchto situací. Zde 
můžeme doporučit následující postup:
• po doručení nových rozpisů záloh neprodleně kontaktovat kon-

krétního dodavatele energií a domluvit možnosti stanovení záloh, 
plateb, splátek apod. Po  zkušenostech pracovnic Úřadu práce 
v Třemošnici, lze konkrétní situace klientů takto řešit

• požádat o příspěvek na bydlení na Úřadu práce, Náměstí Míru 
451, Třemošnice, 538  43, Jana Dobrovolná, tel: 950  119  251, 
jana.dobrovolna@uradprace.cz

• aktuálně se vláda ČR věnuje těmto tématům a spustila informační 
kampaň s názvem Deštník proti drahotě, kde je možnost zjistit, 
na jaké dávky a příspěvky má každý občan podle své situace ná-
rok. 

Informace k příspěvku na bydlení:
Příspěvek na bydlení je dávka, která přispívá rodinám nebo jed-

notlivcům s nízkými příjmy na krytí nákladů na bydlení. Příspěvek 
na bydlení je dávka vyplácena v závislosti na výši příjmů rodiny. 
Příspěvek na bydlení lze nárokovat až tři měsíce zpětně.

Vždy záleží na konkrétním případu. Obecně však můžeme říct, 
že pokud vás náklady na bydlení (nájem, energie, vodné a stočné 

a podobně) stojí více než 30 % vašich čistých příjmů, můžete pří-
spěvek čerpat. 

Další užitečné informace lze najít na těchto odkazech:
• Příspěvek na bydlení (uradprace.cz)
• Orientační výpočet příspěvku na bydlení (mpsv.cz)
• Sociální poradce (uradprace.cz)
• www.destnikprotidrahote.cz

Ráda bych poděkovala kolegyním z ÚP v Třemošnici a PS v Tře-
mošnici za informace a podklady, které jsem mohla využít v tomto 
článku. 

Bc. Ivana Skokanová, PS Ronov nad Doubravou

Od 1. ledna 2023 dochází ke změně variabilního symbolu při 
platbě místního poplatku za komunální odpad

Ronov nad Doubravou 
trvalý pobyt 134501+ číslo popisné,

rekreační objekty 134506 + číslo popisné nebo evidenční

Mladotice
trvalý pobyt 134502+ číslo popisné,

rekreační objekty 134504 + číslo popisné nebo evidenční

Moravany
trvalý pobyt 134503+ číslo popisné,

rekreační objekty 134505 + číslo popisné nebo evidenční

ZMĚNA VARIABILNÍHO SYMBOLU PŘI PLATBÁCH 
POPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
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Tělovýchovná jednota SOKOL má v Ronově nad Doubravou už 110letou tradici

Sokol se řadí k  nejstarším 
českým spolkům a  sdruže-
ním. Tyršovy sokolské ideály 
dorážely do  Ronova n. D. již 
koncem 19. století. Pod vli-
vem působení sokolské jed-
noty v  Čáslavi a  ve  Žlebech 
se již v  roce 1902 skupina ro-
novských jinochů představila 
na  společném cvičení. Chyběl 
však stálý vedoucí, a  proto se 

cvičení neujalo. Od  roku 1909 
znovu ožila myšlenka založit 
sokolskou jednotu. Pod vede-
ním br. Josefa Koláře cvičilo 
asi 20 jinochů v  prostorách 
hostince „U Nádraží“. Chybělo 
však nářadí a místo, kde by se 
dalo cvičit i v zimním období. 
Iniciátorem založení jednoty 
byl v roce 1912 František Sko-
čdopole - ředitel školy. 

Dne 25. srpna se sešla usta-
vující valná hromada. Prvním 
starostou jednoty byl zvo-
len MUDr.  Bohumil Petráň. 
Od září byla zahájena pravidel-
ná cvičení konající se dle aktu-
álních podmínek ve školní tělo-
cvičně nebo v sálech místních 
hostinců. Mezníkem v činnosti 
jednoty byl rok 1933, kdy bylo 

rozhodnuto o  výstavbě soko-
lovny, a  v  květnu byla stavba 
za  finanční podpory mnoha 
místních sponzorů zahájena. 
Slavnostní otevření nové so-
kolovny proběhlo při III. okrs-
kovém cvičení v Ronově n. D. 
dne 17. června 1934. Činnost 
Sokola od počátku nespočívala 
jen v práci cvičitelské, ale též 
vzdělavatelské a  společenské. 
Vedle pravidelných cvičení se 

nacvičovaly sestavy na  okrs-
ková, župní a  sletová cvičení. 
Nacistická okupace zname-
nala omezení činnosti spolků. 
V  historii Sokola je smutným 
dnem 8. říjen, kdy v  roce 
1941 proběhlo na  území naší 
republiky hromadné zatýkání 
činovníků Sokola. Po  2. svě-
tové válce byla Sokolská čin-
nost obnovena. Po  roce 1948 
však dochází ke  sjednocení 
tělovýchovné činnosti. Ronov-
ská organizace Sokola se ještě 
stačila zúčastnit XI. všesokol-
ského sletu v Praze a sletu III. 
okrsku Sokolské župy Havlíč-
kovy. V  následujícím období 
probíhá tělovýchovná činnost 
pod hlavičkou ČSTV i  v  naší 
sokolovně. 

Po  politických změnách 
v  roce 1989 dochází k  obno-
vení činnosti Sokolské jednoty. 
U nás na tom má zásluhu hlav-
ně br. Jindřich Šustr, nově zvo-
lený starosta jednoty. V  tomto 
období byla v  Ronově dokon-
čena výstavba nové tělocvičny 
základní školy a od  roku 1993 
je v ní umožněno i cvičení pro 
veřejnost.  Rozvoj nových spor-
tovních odvětví poznamenává 
i změny v zaměření činnosti So-
kola. Tradiční cvičení na nářadí 
stále více nahrazují oddíly se 
sportovním zaměřením. V  roce 
1998 je založen oddíl florbalu, 
pracují oddíly aerobiku. Nejsta-
bilnější částí sokolské jednoty 
jsou oddíly žen (zdravotní těles-
ná cvičení, kalanetika, aerobik) 

a  žactva. Od  roku 2004 vyvíjí 
činnost smíšený oddíl odbíjené. 
V časově kratších obdobích jsou 
aktivní i  oddíly stolního tenisu 
a  badmintonu. Od  roku 1998 
vykonává funkci starosty jedno-
ty Mgr. Miroslav Žítek.                                 

zdroj:
Život v Ronově n.D. sou-

časnost a minulost vyd. 2017

Sokolské cvičiště - rok 1924
Tělocvičné jednotě Sokol podařilo se zakoupiti prostorné místo, 

louku na tzv. „výběhů“ za panskými stodolami pro své letní cviči-
ště; místa toho bude užívati i školní mládež při tělocviku (bezplat-
ně). Zakoupené místo bylo přičiněním členstva Sokola upraveno, 
oploceno a na jižní straně postaven na kamenné podezdívce dřevě-
ný hudební pavilon, jehož spodek poslouží též jako příruční skla-
diště tělocvičného nářadí. Rovněž zakoupil Sokol stavební místo 
v zámecké zahradě pro stavbu příští sokolovny. 

Sokolský slet - rok 1924
27. července pořádán okrskový slet Sokolstva s veřejným cviče-

ním; vše vydařilo se velmi pěkně, podnik skončil značným peněž-
ním přebytkem, který byl věnován na stavbu Sokolovny.

Slet Sokolský - 1926
VIII. slet všesokolský vzbudil ohlas i v naší obci, ovšem hlavně 

v občanstvu pokrokovém. 26. června odjelo do Prahy na slet do-
rostenecký 8 dorostenců a 8 dorostenek za velení vedoucích bratří 
a sester. 3. června odjelo zvláštním vlakem z Čáslavě 7 bratří cvi-
čících prostná a 7 sester, mimo to řada Sokolů v krojích i v obleku 
občanském. Jiní odjeli pravidelnými vlaky. Sletu účastnila se tedy 
slušná řada osob ať už jako cvičící nebo jako diváci. 

Jednota Sokol – akademie 1929
Dne 9. června v neděli večer pořádala jednota Sokol tělocvičnou 

akademii v sále hostince u Petržilků. Po proslovu učitele Em. Cul-
ka mladšího cvičeny pěkné ukázky tělocviku prostného, cvičení 
rhytmických i nářaďových (na bradlech). Cvičili žáci od nejmlad-
ších, dorost i členstvo. Při tom dostal dorost novou vlajku, kterou 
pěkně vyšila sestra Mari Horáková, dcera kováře. 

Záznam ronovské kroniky o založení
Jednoty sokolské

V rozruchu, který tohoto roku způsobil šestý slet všesokolský 
v Praze, dala čtenářská beseda Doubravan hlavně povzbuzová-
ním ředitele škol Františka Skočdopole popud k založení jed-
noty sokolské. V přípravní schůzi dne 26. května 1912 zvoleno 
komisí za předsednictví Vil. Minaříka star. a stanovy zadány ku 
schválení. Když byly 24. července 1912 schváleny, vykonána 
byla ustavující valná hromada dne 25. srpna 1912 za účasti 52 
mužů. Při ní přednášel starosta župy Havlíčkovy Dr. Karel Tesař 
z  Čáslavě o  úkolech Sokolstva. Starostou Jednoty zvolen byl 
Dr. Boh. Petráň, obvodní lékař, náměstkem Jos. Brudr, starosta 
města, náčelníkem Jos. Řípa, kolář, jednatelem Jos. Štolc, uči-
tel, pokladníkem Fr. Fanta, obchodník. Za členy přihlásilo se 45 
mužů. Muži začli cvičiti ve školní tělocvičně dne 24. září 1912, 
dorostenci 21. listopadu a ženy 25. listopadu 1912.

Hned na počátku podniknuty byly prudké úroky slovní i no-
vinářské proti jednotě i proti Sokolstvu vůbec ze strany katolic-
ké; Sokolstvo zváno protináboženským a rozvratným. Nejvíce 
útočeno proti učiteli Jos. Štolcovi. Štvanice dosáhly vrcholu, 
když jednota žádala o propůjčení školní tělocvičny pro cvičení 
žactva. Farář František Košťál podal okresní školní radě odvo-
lání, obsahující nepravdivá obvinění a denunciaci. Cvičení žac-
tva bylo přesto povoleno. Na rodiče činěn byl nátlak, aby děti 
do Sokola neposílali, vyhrožováno ve škole i dětem samotným. 
Řemeslníci i živnostníci byli bojkotováni, náčelníku Řípovi ne-
smělo se prodati ani kousek dřeva.

Opis ronovské kroniky str. 78, kronikář František Chvála.

Roku 1923 bylo zakoupe-
no stavební místo a  cvičiště, 
které bylo r. 1924 upraveno 
a slavnostně odevzdáno svému 
účelu. Tohoto roku se ustavil 
stavební odbor, který měl při-
praviti vše potřebné k  zbudo-
vání sokolovny. Původně se 
pomýšlelo upraviti některou 
budovu nadačního velkostat-
ku pro sokolovnu. Avšak poz-
ději bylo rozhodnuto vyčkati 
a postaviti novou budovu, vše-
stranně vyhovující. Mezníkem 
v  dosavadním životě jednoty 
je rok 1933, kdy bylo rozhod-
nuto stavěti. Plány sokolovny 
navrhl a  vypracoval br. inž. 
J. Dajbych, architekt v  Kut-
né Hoře, stavbu provedl br. J. 
Kodeš, zedn. mistr v  Ronově 

n. Doubravou. Dne 24. května 
1933 bylo započato se stavbou 
a  v  květnu 1934 byla skonče-
na. Dne 17. června 1934, při 
III. okrskovém cvičení v  Ro-
nově nad Doubravou byla so-
kolovna slavnostně otevřena. 

zdroj: Brožura vydaná 
k otevření sokolovny

- Václav Štefl

Nová sokolovna byla otevřena 17.6.1934
Tělocvičná jednota Sokol  

navazuje na  původní záměry 
svých zakladatelů a  nadále se 
snaží působit i v nových spole-
čenských podmínkách, ve  kte-
rých organizovaná činnost vy-
víjená z  vnitřního přesvědčení 
funkcionářů a  cvičitelů, bez 
nároku na  odměnu, není prefe-
rována a podporována. I nadále 
se Sokol věnuje kromě sportu 
a  cvičení i  společenským či 
kulturním aktivitám. Příkladem 
bylo období let 2014 - 2018, 
kdy při TJ pracoval hudebního 
oddílu pod vedením Mgr. Kate-
řiny Andršové. Oddíl se podílel 
na  zajištění programů kultur-
ních akcí pořádaných ve městě. 
Příkladem spojení tělovýchovy 
a dalších aktivit bylo i pravidel-
né pořádání humanitární akce 
„Běh naděje“ (v  letech 2003-
2007 jako „Běh Terryho Foxe). 
Po  dvouletém omezení konání 
veřejných akcí však v republice 
poklesl počet pořadatelských 
míst ochotných za nových pod-
mínek akci organizovat a  tudíž 
nebylo ani centrální zajištění 
upomínkových předmětů. Do-
dnes je činnost Sokola příkla-
dem nadšení a  obětavosti řady 
lidí, kteří bez jakýchkoli nároků 
věnují svůj čas dobré věci: utvá-
ření občanské společnosti.

Počátkem roku 2022 měla 
naše jednota 53 členů, z  toho 
25 dospělých a  28 žákovského 
věku. Členskou základnu tvoři-
lo 20 žen a 33 mužů. V součas-
ném období vyvíjí činnost pět 
oddílů. V  kategorii dětí jsou to 
oddíly florbalu mladších a star-
ších žáků a žákyň. U dospělých 
se jedná o oddíl žen – seniorek, 
smíšený oddíl odbíjené a  muž-
ský oddíl florbalu. Sokol vlast-
ní i  stoly na stolní tenis, zájem 
o tento oddíl poklesl natolik, že 
činnost oddílu byla ukončena. 
Každá společenská aktivita zá-
visí na  dvou faktorech: zájmu 
občanů o  nabízenou činnost 
a  zajištění zodpovědné osoby 
pro její vedení a  organizování. 
Stávající oddíly Sokola jsou ote-
vřeny i dalším zájemcům. V pří-
padě zájmu veřejnosti o  další 

tělocvičnou a  sportovní činnost 
je možné se těmito náměty za-
bývat.

Činnost Jednoty Sokolské dnes
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vydává: Město Ronov nad Doubravou, Chittussiho nám. 150, 538 42 Ronov nad Doubravou 
IČ: 00270822 

náklad 720 ks, vychází dne 25.10..2022 

registrační číslo: MK ČR E 11911 
distribuce: jeden výtisk zdarma na č.p. mimo bytovek, Ronov n.D., Mladotice, Moravany 

grafická úprava a tisk: Ofsetová tiskárna UNIPRINT s.r.o., Rychnov n./K. 
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příspěvky zasílejte na knihovna@ronovnd.cz

q Na fotografii jsou děti v teplákových soupravách, které byly zakoupeny díky dotaci z Pardubického kraje v rámci programu pod-
pory pravidelné sportovní činnosti dětí a mládeže.

      Děkujeme Pardubickému kraji a městu Ronov nad Doubravou za podporu.

Vážení čtenáři Městečka,
dovolte mi, abych Vás v  krátkosti in-

formoval o činnosti a dění u sboru dob-
rovolných hasičů v Ronově nad Doubra-
vou.

Jak jistě všichni víte, tak se schází-
me pravidelně každé pondělí od  17:00 
do 19:00 v hasičárně. Tento čas věnuje-

me pravidelným školením členů výjezdové jednotky, údržbě vyba-
vení a techniky. Dále pořádáme, nebo se účastníme různých kultur-
ních akcí. Dovolte mi vypsat výčet akcí, kterých jsme se účastnili 
od minulého vydání Městečka.

6. 8. proběhla soutěž koňských stříkaček v  Mělicích. Soutěže 
se zúčastnilo 9 družstev. Naše družstvo obsadilo krásné 3. místo.

12. 8. a 13. 8. jsme uspořádali tradiční pouťové zábavy. V pá-
tek zahrála skupina Starý Klády a v sobotu skupina PUNC. I přes 
mírný déšť, který byl v sobotu od 23 do 0:30 se zábavy vydařily 
a návštěvníci se nenechali odradit.

3. 9. jsme se s koňskou stříkačkou účastnili oslav 150 let sbo-
ru dobrovolných hasičů v  Chrudimi. Odpoledne jsme přejeli 
do Hošťalovic na oslavy 70 let místních hasičů.

17. 9. jsme byli pozváni k hasičům do Třemošnice na den ote-
vřených dveří hasičárny spojený se  žehnáním budovy hasičárny 
a nového dopravního automobilu Ford Tranzit.

1. 10. proběhl Dětský den na téma pirátská show. Jelikož odpole-
dne pršelo, tak akce probíhala uvnitř hasičárny. Program zajišťova-
la agentura. I přes deštivé počasí se akce zúčastnilo téměř 50 dětí, 
což nás mile překvapilo.
Ještě o výjezdech naší jednotky:
5. 8. - 21:31 – Požár odpadu na louce za mostem u Skautské klu-
bovny Ronov
21. 8. – 0:58 – Dopravní nehoda, vyproštění osob. Ronov směr 
Bousov
21. 8. – 10:54 – Technická pomoc, transport pacienta. Ronov
21. 9. – 2:43 – Požár osobního automobilu. Ronov
30. 9. – 20:59 – Požár elektrického vedení na náměstí v Ronově

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členkám a členům za práci 
pro sbor, městu za veškerou pomoc, jak finanční tak i materiální, 
sponzorům za finanční příspěvky na hasičskou činnost a všem pří-
znivcům nehasičům, kteří nám pomáhají při různých akcích pro 
veřejnost.

Za SDH Ronov nad Doubravou
Petr Šrámek, starosta sboru

INFORMACE O ČINNOSTI SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

V RONOVĚ NAD DOUBRAVOU

Po  prázdninách jsme byli skeptičtí, 
zda bude dostatek dětí, abychom dali 
dohromady týmy. Větší část starší pří-
pravky dorostla do mladších žáků a my 
jsme se rozhodli týmy mladší a  starší 
přípravky spojit s ŽSK Třemošnice.

Počet dětí opět začíná zase růst. 
V současnosti se snažíme rozšířit o tým 

nejmenších - Bambino.  
Ve dnech 28. 9. - 2. 10. se nám podařilo uskutečnit již třetí 

soustředění ve Strážném v Krkonoších. Byly to skvělé 4 dny, 
kdy se do fotbalových utkání zapojili nejmenší i nejstarší účast-
níci. Kromě sportovních aktivit a fotbalových klání po celý den, 
jsme zažili spoustu her, bojovku i návštěvu Aquaparku ve Špin-
dlerově Mlýně. Nebylo žádné překvapení, že se dětem v neděli 
nechtělo domů.

Za  krásný pobyt děkujeme SK Ronov, všem sponzorům 
a panu Špačkovi - majiteli hotelu Vltava za milé přijetí.

Za SK Ronov n.D.  Marie Dražilová

PODZIM DĚTÍ V SK RONOV N. D.

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:
A/ SCHVALUJE
č. Z-309/27/2022
Vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva města  
č. Z-281 až 293/25/2022;  
Z-296 až 308/26/2022 z důvodu jejich splnění.
č. Z-310/27/2022
Rozpočtové opatření č. 5/2022.
č. Z-311/27/2022
Plán obnovy venkova (POV) 2019–2024
č. Z-312/27/2022
Mimořádnou odměnu ve výši jednoho násobku měsíč-
ní odměny pro Ing. Marcela Lesáka, Mgr. Otu Minaříka, 
Jiřího Šindeláře, PaedDr. Zdeňka Sejčka, Bc. Jana Opas-
ka, Ing. Karla Kabeláče, Dušana Holase, Petra Hazuku, 
Ing. Václava Skokana, Petra Trnku, Ing. Stanislava Kožára,  
Ing. Jiřího Šidáka, Jaroslava Sequardta za plnění zvláště vý-
znamných úkolů při řešení investičních akcí města Ronov nad 
Doubravou.
č. Z-313/27/2022
Záměr prodeje části pozemkové parcely č. 55/1 v obci a katas-
trálním území Ronov nad Doubravou, druh pozemku – ostatní 
plocha, způsob využití – neplodná půda ve vlastnictví města 
Ronov nad Doubravou o výměře cca 55 m2, která bude přesně 
určena nově vyhotoveným geometrickým plánem pro oddělení 
části pozemku za dohodnutou cenu 200 Kč/ m2 s tím, že kupu-
jící zaplatí vyhotovení geometrického plánu a vklad vlastnic-
kého práva do Katastru nemovitostí. 
č. Z-316/27/2022
Prodej pozemků a domu v obci a katastrálním území Ronov 
nad Doubravou, a to:
prodej stavební parcely p. č. st. 180 o výměře 114 m2, jejíž sou-

Usnesení z 27. jednání  
Zastupitelstva města Ronov nad Doubravou

konaného dne 13. 09. 2022  

částí je rodinný dům č. p. 547 v části obce Ronov nad Doubra-
vou, pozemkové parcely p. č. 299/27 o výměře 139 m2, pozem-
kové parcely p. č. 299/6 o výměře 270 m2, za celkovou kupní 
cenu ve výši 1. 670. 721,40 Kč panu L. R., bytem Zámecká 
175, 538 42 Ronov nad Doubravou, přičemž v kupní smlouvě 
bude současně zrušena smlouva o budoucí smlouvě týkající se 
daných nemovitostí.
č. Z-317/27/2022
Prodej pozemkové parcely č. 3394 v obci a katastrálním úze-
mí Ronov nad Doubravou, druh pozemku – orná půda ve 
vlastnictví města Ronov nad Doubravou o výměře 1. 174 m2,  
za celkovou kupní cenu 1. 577. 594,- Kč panu J. V., bytem Vlčí 
Hora 973, 537 01 Chrudim za podmínek uvedených v Aukční 
vyhlášce o provedení elektronické aukce č. P06730 (k pozem-
ku č. 1).
č. Z-318/27/2022
Prodej pozemkové parcely č. 3396 v obci a katastrálním území 
Ronov nad Doubravou, druh pozemku – orná půda ve vlast-
nictví města Ronov nad Doubravou o výměře 1. 226 m2, za 
celkovou kupní cenu 1. 646. 806,- Kč manželům T. J.   a Š. 
J., oba bytem Ženíškova 2122/4, 149 00 Praha 4 za podmínek 
uvedených v Akční vyhlášce o provedení elektronické aukce  
č. P06732 (k pozemku č. 3).
B/ NESCHVALUJE
č. Z-314/27/2022
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 294/7 v obci a katastrál-
ním území Ronov nad Doubravou, druh pozemku – orná půda 
ve vlastnictví města Ronov nad Doubravou.
č. Z-315/27/2022
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 823/7 v obci a katastrál-
ním území Ronov nad Doubravou, druh pozemku – orná půda 
ve vlastnictví města Ronov nad Doubravou.
C/ BERE NA VĚDOMÍ
    • Informaci o činnosti rady města od 25. jednání Zastupitel-
stva města Ronov nad Doubravou. 
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DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 
učení rád DOUČÍM, připravím nejen na
přijímací zkoušky na SŠ a postarám se
o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

„Levně a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j.  
Mob: +420 773 88 63 88

Email: commenius8@gmail.com

RAKETOVÝ
INTERNET

www.tlapnet.cz
+420 606 606 035

 

 

 
Volnočasová Kulturní Ronovská Komise – VoKu®Ko 

 
pořádá tradiční  

 

 
 
 
 

Zveme všechny děti v kostýmech i bez nich   
 
 

Přijďte mezi nás!!!! Budeme si spolu hrát, 
soutěžit a tancovat. 

Kdy a kde???? 
 

19. listopadu 2022 
 

ve 14,00 hodin 
 

v tělocvičně základní školy Ronov nad Doubravou 
 

 
Připraven je zábavný program a tombola!                       

 

        
 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO!   
 
                                                 

Vstupné: děti 10,- Kč, dospělí 25,- Kč    
 

Celý výtěžek bude použit na další akce. Těšíme se na Vás      
 


